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Venezia, 24-10-2022

Nr. ordine 659

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della IX Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Bando AVEPA “Innovation Lab” Regione Veneto: quali progetti a Venezia?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

lo scorso aprile, il Progetto “Innovation Lab e Palestre Digitali del Veneto” promosso dalla Direzione ICT e Agenda
Digitale della Regione Veneto si è classificato al primo posto nella categoria “Digitale per tutti” della prima edizione
del Premio Nazionale per le Competenze Digitali realizzato in collaborazione con FormezPA;
il Progetto rappresenta un importante riconoscimento dell'impegno di questi anni dalla Regione del Veneto e dalle
Amministrazioni locali per la realizzazione di un risultato ambizioso e inclusivo. Il Progetto, infatti, ha lo scopo di
ridurre il digitale divide, diffondere lo sviluppo delle competenze digitali e la fruizione di servizi di e-government,
nonché fornire spazi di coworking che favoriscano l'incontro tra cittadini, imprese e PA;

Rilevato che:

con una dotazione finanziaria di 7 milioni di euro a valere sul POR FESR 2014-2020, il progetto Innovation Lab del
Veneto ha lo scopo di finanziare i comuni e le aggregazioni di comuni che hanno presentato progetti volti ad
animare spazi di innovazione promuovendo la diffusione della cultura digitale, così come il conferimento e l’utilizzo
dei Dati Aperti (Open Data);
gli Innovation Lab sono dei veri e propri luoghi fisici che ospitano attività di co-progettazione e collaborazione tra
soggetti pubblici e privati, corsi di formazione per accrescere la cultura digitale;
l'idea principale nasce dall'esperienza e dalla capitalizzazione di precedenti azioni basate sul modello di Open
Innovation che hanno visto Regione del Veneto finanziare e gestire progetti relativi alle competenze digitali.

Considerato che:

queste progettualità hanno coinvolto attori diversi dell'ecosistema dell'innovazione veneta, approcciando la
metodologia della quadrupla elica fondamento e ispirazione dell'Open Innovation 2.0.;
con due successive Delibere della Giunta regionale, n. 291 del 19/03/2019 e n. 241 del 09/03/2021, sono stati
rispettivamente approvati la graduatoria regionale delle domande ammissibili di finanziabilità ed impegno di spesa
e lo scorrimento della stessa graduatoria, di cui al Decreto n. 36 del 11/02/2020;
in tale graduatoria è presente, al 12° posto, il Comune di Venezia al quale pare venga concesso un finanziamento
pari a € 699.825,00.
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se effettivamente il progetto del Comune di Venezia è stato oggetto di finanziamento per la cifra di € 699.825,00;
quali siano, se confermato il finanziamento, i progetti predisposti con il finanziamento AVEPA nel Comune di
Venezia;
quali i tempi e modalità di realizzazione dei detti progetti;
quale progetto ha l’Amministrazione in generale per ridurre il gap digitale, in particolare per la popolazione più
fragile.
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